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Anotace:   Slouží k opakování, upevnění a procvičení učiva dějepisu 7.ročníku. 
Předností materiálu je, že je možné ho použít i pro opakování učiva 7.ročníku na 
začátku 8.ročníku. 

Metodický pokyn:
– žáci mohou pracovat dle pokynu vyučující individuálně, ve dvojicích, malých 

skupinách či společně celá třída
– žákům se promítne zadání dataprojektorem na bílou tabuli
– žáci vpisují řešení do vytištěného pracovního listu nebo na bílou tabuli 
– správnost můžeme kontrolovat buď po každém úkolu, vyplněné straně nebo po

vypracování všech cvičení na konci hodiny
– v případě překopírování zadání do počítačů jednotlivých žáků mohou žáci 

vpisovat řešení přímo na svém monitoru
– souhrnné opakování může sloužit jako příprava na písemnou práci či k 

procvičení a upevnění probraného učiva
– souhrnné opakování může být také využito při ústním zkoušení nebo jako 

vhodná doplňující domácí příprava žáků
– žáci si upevní a procvičí učiva týkající se vzniku měst ve středověku, stoleté 
války, vpádu Mongolů do Evropy, gotického slohu a vlády Karla IV.



Souhrnné opakování dějepisu – 7.ročník – 4.část.

1. Doplň chybějící slova do vět.

Ve středověku se města dělila na …............................................... a 
…........................................................ Města s převahou těžby drahých 
kovů se nazývala ….......................... a města patřící královně …................
Řemeslničtí mistři se sdružovali v …....................... Vyučený řemeslník, 
který pracoval v dílně mistra, byl ….................................. Chlapci, který se
učil řemeslu, se říkalo …............................ Nejbohatší obyvatelé města 
tvořili …................................................., z nich 12 ….................................. 
zasedalo v měststké radě.

2.Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1. právo hrdelní                     A. vařit pivo
2. právo mílové                     B. odsoudit k smrti a popravit
3. právo tržní                         C. obehnat město hradbami 
4. právo hradební                   D. konat trhy
5. právo várečné                     E. v okruhu 1 míle od města se nesměl  
                                                    usadit cizí řemeslník    

3.Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1. Filip IV. Sličný             A. bitva u Kresčaku v roce 1346
2. Jan Bezzemek              B. bitva u Poitiers
3. Jan Lucemburský         C. Magna charta libertatum
4. Jana z Arku                   D. avignonské zajetí papežů  
5. Jan II. Dobrý                 E.  anglický král, který začal 100letou válku
6. Eduard III.                     F. selská dívka, která byla upálena jako kacíř



4. Doplň chybějící slova do vět.

Mongolské kmeny se sjednotily pod vedením chána …............................... 
a podařilo se jim dobýt či zpustošit řadu států a území, např. …..................
…..................................................................................................................
….......................................................................................... Poté se usadily 
v jihoruských stepích a založily stát ….........................................................

5.Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1. fakulta                    A. obrazy malované na dřevě
2. univerzita               B. Panna Marie s Ježíškem
3. madona                   C. děkan  
4. freska                      D. rektor
5. deskové obrazy       E. nástěnná malba   

6. Doplň chybějící slova do vět.

V roce 1306 vymřeli …......................................................... po meči a roku
1310 nastoupila na český trůn dynastie ….................................................... 
Jejím prvním představitelem byl …............................................................., 
který se oženil s Eliškou Přemyslovnou. Jejich syn …..................................
získal jako první český panovník v historii titul …........................................
…....................... Za jeho vlády byl postaven …...................................most,
založena nejstarší ….................................................... ve střední Evropě, 
vystavěn gotický hrad …................................................, zahájen stavba 
chrámu  sv. ….......................... na Pražském hradě a vystavěn chrám na 
Staroměstském náměstí - …....................................................................



Souhrnné opakování dějepisu – 7.ročník – 4.část. ŘEŠENÍ.

1. Doplň chybějící slova do vět.

Ve středověku se města dělila na …KRÁLOVSKÁ..... a 
…..PODDANSKÁ........ Města s převahou těžby drahých kovů se 
nazývala ….HORNÍ... a města patřící královně …VĚNNÁ...
Řemeslničtí mistři se sdružovali v …CECHY... Vyučený řemeslník, který 
pracoval v dílně mistra, byl ….TOVARYŠ.... Chlapci, který se učil 
řemeslu, se říkalo ….UČEŇ.... Nejbohatší obyvatelé města tvořili 
…...PATRICIÁT......, z nich 12 ….KONŠELŮ..... zasedalo v městské 
radě.

2.Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1. právo hrdelní                     B. odsoudit k smrti a popravit
2. právo mílové                     E. v okruhu 1 míle od města se nesměl  
                                                    usadit cizí řemeslník    
3. právo tržní                         D. konat trhy
4. právo hradební                   C. obehnat město hradbami 
5. právo várečné                     A. vařit pivo

3.Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1. Filip IV. Sličný             D. avignonské zajetí papežů  
2. Jan Bezzemek              C. Magna charta libertatum
3. Jan Lucemburský         A. bitva u Kresčaku v roce 1346
4. Jana z Arku                   F. selská dívka, která byla upálena jako 
kacíř
5. Jan II. Dobrý                 B. bitva u Poitiers
6. Eduard III.                     E.  anglický král, který začal 100letou 
válku



4. Doplň chybějící slova do vět.

Mongolské kmeny se sjednotily pod vedením chána …ČINGISCHÁNA...
a podařilo se jim dobýt či zpustošit řadu států a území, např. ….ČÍNU, 
STŘEDNÍ ASII, KYJEVSKOU RUS, POLSKO, MORAVU, 
UHRY ......... Poté se usadily v jihoruských stepích a založily stát 
…..ZLATOU HORDU .........

5.Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1. fakulta                    C. děkan  
2. univerzita               D. rektor
3. madona                   B. Panna Marie s Ježíškem
4.      freska                      E. nástěnná malba   
5.      deskové obrazy       A. obrazy malované na dřevě

6. Doplň chybějící slova do vět.

V roce 1306 vymřeli …...PŘEMYSLOVCI..... po meči a roku 1310 
nastoupila na český trůn dynastie …..LUCEMBURKŮ.... Jejím prvním 
představitelem byl ….JAN LUCEMBURSKÝ......, který se oženil s 
Eliškou Přemyslovnou. Jejich syn ….KAREL IV. ... získal jako první 
český panovník v historii titul ….ŘÍMSKÉHO CÍSAŘE.....
Za jeho vlády byl postaven ….KARLŮV.....most, založena nejstarší 
….UNIVERZITA....... ve střední Evropě, vystavěn gotický hrad 
…..KARLŠTEJN......, zahájen stavba chrámu  sv. …VÍTA... na Pražském
hradě a vystavěn chrám na Staroměstském náměstí - ...TÝNSKÝ 
CHRÁM...


